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1

 الحامس الفصل

 فً القوى/ 

بعدٌن

المقالًالتطبٌقبٌانٌا قوتٌن محصلة ٌحسب المركباتالمتجهات
 F2 = 4 N و شرقاً  F1 = 3 N بحٌث جسم على تؤثران قوتان

بالرسم القوتٌن محصلة أوجد.  شمالاً

باستخدام الرسم 
وطريقة ايجاد 

المحصلة رأسا بذيل
أ

متعدد من اختٌارالتطبٌق(حسابٌا ) قوتٌن محصلة لإٌجاد فٌثاغورس نظرٌة  ٌطبق 2
 F2 = 4 N و شرقاً  F1 = 3 N بحٌث جسم على تؤثران قوتان

حسابٌاً القوتٌن محصلة أوجد.  شمالاً
ج3456

أمقدار المتجهاتجاه المتجهنقل المتجهمركبة المتجهالمحاور أحد على المتجه اسقاطمتعدد من اختٌارالمعرفةالمتجه مركبة مفهوم  ٌذكر 3

بmNkgsبوحدة القوة محصلة تقاسمتعدد من اختٌارالمعرفةالقوى محصلة وحدة  ٌذكر 4

دتحلٌل المتجهنقل المتجهاتجمع المتجهاتتركٌب المتجهتسمى مركباته إلى المتجه تجزئة عملٌةمتعدد من اختٌارالمعرفةالمتجه تحلٌل مفهوم  ٌذكر 5

المقالًالاستدلالمعٌنة زاوٌة بمعلومٌة والعمودٌة الأفقٌة لمركباته  متجه ٌحلل 6
 30 مقدارها بزاوٌة الأفق عن ٌمٌل A = 10 m متجه

5  
 أوجد. 

. له ( العمودٌة و الأفقٌة ) المركبتٌن قٌم

Ax=10 cos30 

. Ay=10 

sin30

أ

7
 أي مقدار من أكبر دائماً ٌكون الأصلى المتجه مقدار أن  ٌستنتج 

مركبتٌه من مركبة
خطأ/  صحالاستدلال

 زمٌله على.  مدرسته غرب شمال متر150 خالد منزل ٌبعد

 إلى ٌصل لكً غربا ٌتجه ثم متر 200 شمالا ٌقطع أن فهد

. خالد منزل

أخاطئة

بمركبة التجهطول المتجهاتجاه المتجهمحصلة المتجهتمثل  x محور مع المتجه ٌصنعها التً الزاوٌةمتعدد من اختٌارالمعرفةالمتجه اتجاه مفهوم  ٌذكر 8

متعدد من اختٌارالتطبٌقجبرٌا المتجهات جمع على مسائل  ٌحل 9

 انعطفت ثم شمالاً  80km فقطعت منزلك من الحركة بدأت إذا
 ازاحتك مقدار فإن  10km منزلك من ازاحتك لتصبح شرقاً

تساوي شرقاً

4 km6 km8 km10 kmب

ً ( المحصلة اتجاه ) المحصل المتجه زاوٌة  ٌحسب 10 متعدد من اختٌارالتطبٌقرٌاضٌا
 محصلتهما زاوٌة,  غرباً B = 4 m و شمالاً  A = 3 m متجهان

تساوي

شمال غرب  

36.87
أشمالاً 36.87شمال غرب 4046  شمال غرب



المقالًالمعرفةبٌانٌاً متعددة أبعاد فً قوى لعدة المحصلة اتجاه ٌحدد 11

 الرأسً عن وٌمٌلان شجرة بفرع ربطا بحبلٌن معلقة ارجوحة

 اتجاه فمثل  N 2.28 حبل كل فً الشد كان فإذا 13o بزاوة

بٌانٌاً المحصلة الفوة

 : Fcنفرض أن 

مركبة القوة إلى 

 : Fr1أعلى وأن 

قوة الشد فً 

الحبل الأول وأن 

Fr2 :  قوة الشد

فً الحبل الثانً 

إذاً ٌكون إتجاه 

المحصلة إلى 

أعلى لأن الزواٌا 

متساوٌة            

 Fc= Fr1 cos 

13 + Fr2cos 

13                 

 = 2Fr cos 

13 2 ×2.28 

cos 13           

 =            

4.44 N

أ

السطوح بٌن الاحتكاك أسباب منمتعدد من اختٌارالمعرفةالاحتكاك أسباب ٌعدد الاحتكاك12

وجود نتوءات 

وتجاوٌف على 

الأسطح

حجم الأجسام

سرعة حركة 

الأجسام 

المتلامسة

أ كتلة الأجسام

دالاحتكاكالشدالدفعالجاذبٌةقوة تسمى الحركة تمانع التً القوةمتعدد من اختٌارالمعرفةالاحتكاك قوة مفهوم  ٌذكر 13

أالمتحركة.......... الأجسام أسطح بٌن ٌنشأ الحركً الاحتكاك الإكمالالمعرفةالحركً الاحتكاك مفهوم  ٌذكر 14

الإكمالالمعرفةالحركً الاحتكاك معامل مفهوم  ٌذكر 15
 تمثل العمودٌة والقوة الحركً الاحتكاك قوة بٌن النسبة

............معامل
أ الاحتكاك الحركً

أالساكنة.........الأجسام أسطح بٌن ٌنشأ السكونً الاحتكاكالإكمالالمعرفةالسكونً الاحتكاك مفهوم  ٌذكر 16

الإكمالالمعرفةالسكونً الاحتكاك معامل مفهوم  ٌذكر 17
 تمثل العمودٌة والقوة السكونً الاحتكاك قوة بٌن النسبة

..........معامل
أالسكونً الاحتكاك

المقالًالاستدلالوالسكونً الحركً الاحتكاك بٌن  ٌقارن 18
 بداٌة عند قوة تبذل فإنك طاولة تحرٌك تحاول عندما/  علل

. الحركة استمرار عند تبذلها التً القوة من أكبر الحركة

 بٌن الفرق بسبب

 الحركً الاحتكاك

 ٌنشأ الذي

 المتحركة للأجسام

 الاحتكاك و

 الذي السكونً

 للأجسام ٌنشأ

الساكنة

أ



متعدد من اختٌارالتطبٌقالحركً الاحتكاك قوة على حسابٌة مسالة  ٌحل 19
 الحركً الاحتكاك ومعامل FN = 20 N القوةالعمودٌة كانت إذا

µ=0.1 الحركً الاحتكاك قوة احسب
1N2N3N4Nب

أخاطئةعكسٌة علاقة الاحتكاك وقوة العمودٌة القوة بٌن العلاقةخطأ/  صحالمعرفةالحركً الاحتكاك وقوة العمودٌة القوة بٌن العلاقة  ٌوضح 20

متعدد من اختٌارالمعرفة ٚحم  يسانح حساتٛح لإٚجاد قٕٖ احتكاك يتٕاصَح21

 على لتحرٌكه  N 52 وزنه جسم على  N 36 قوةمقدارها تؤثر

 الحركً الاحتكاك معمل احسب.  ثابتة بسرعة أسمنتً رصٌف

والجسم الرصٌف بٌن

د0.990.890.790.69

22
 فً والحركة القوى

بعدٌن
الإكمالالمعرفة ٚحذد  انقٕج انتٙ تسثة الاتضاٌ ػُذيا تؤحش حلاث قٕٖ ػهٗ جسى يا

 ما جسم على قوى ثلاث تؤثر عندما الاتزان تسبب التً القوة

.................القوة تسمى
أالموازنة

أخاطئةالاحتكاك قوة تسمى متزناً الجسم تجعل التً القوةخطأ/  صحالمعرفةٚزكش  يفٕٓو انقٕج انًٕاصَح23

المقالًالتطبٌق ٚحهم  حشكح جسى يا ػهٗ سطح يائم أيهس أٔ خش24ٍ
 أوجد θ=30جسم ٌتحرك على سطح ٌمٌل عن الأفق بزاوٌة 

المركبة الأفقٌة والعمودٌة لحركته بالنسبة للأفق

Ax=A cos30 

Ay=A sin30
أ

المقالًالتطبٌق ٌحل  مسالة حسابٌة لاٌجاد مركبتً الوزن لجسم ما على سطح مائل25
 ٌقع على مستوى مائل عن الأفق m = 2 kgجسم كتلته 

 احسب مركبة الوزن فً اتجاه الحركةθ=30بزاوٌة 
9.8 Nأ

بعدٌن فً الحركةالسادس الفصل26
 حركة

المقذوفات
أالجاذبٌة......... القوة المؤثرة فً الجسم المقذوف بعد اطلاقه هًالإكمالالمعرفةإطلاقه بعد المقذوف الجسم فً المؤثرة القوى ٌحدد 

27
 فً حركته أثناء المقذوف الجسم ٌتخذه الذي المسار نوع  ٌحدد 

الجاذبٌة مجال
أقطع مكافئ.......ٌتحرك الجسم المقذوف فً مجال الجاذبٌة على مسارالإكمالالمعرفة

أصحٌحةالحركتان الرأسٌة والأفقٌة للمقذوف مستقلتانخطأ/  صحالمعرفةالمقذوف مفهوم  ٌذكر 28

             أيساس...........حشكح انجسى انًقزٔف فٙ انٕٓاء تسًٗالإكمالالمعرفةالمقذوف مسار مفهوم  ٌذكر 29

المقالًالاستدلالابتدائٌة أفقٌة بسرعة وسقوطها حرا سقوطا الكرة سقوط بٌن  ٌقارن 30

ٚحًم يحًذ ٔخانذ كشتٍٛ فٙ ٚذًْا ، ٔٔقفا يؼاً ، إرا أسقط 

يحًذ انكشج سقٕطاً حشاً ، ٔدفغ خانذ انكشج أفقٛا نتسقط فٙ َفس 

انهحظح فأ٘ انكشتٍٛ تصم أٔلاً

تصلاٌ فٙ َفس 

انٕقت
          أ

المقالًالاستدلالمركبتٌن إلى المقذوف الجسم سرعة  ٌحلل 31
أجذ يشكثتٙ ،  ػٍ الافقٙ 45  تضأٚح Vقزف جسى  تسشػح 

سشػتّ تٛاَٛا

Ax=V cos45 

Ay=V sin45
أ



32
 عند حرا سقوطا الساقط والجسم المقذوف الجسم سرعة بٌن  ٌقارن 

الارتفاع نفس
المقالًالاستدلال

 طفم ٚقف أياو َافزج غشفتّ فٙ انذٔس انخانج، فٛشاْذ كشج تقزف 

لأػهٗ َحٕ انذٔس انشاتغ ،حى ٚشاْا ْٔٙ تؼٕد نتسقط َحٕ 

.الأسض، قاسٌ تٍٛ سشػح انكشج فٙ انحانتٍٛ

سشػح انكشج فٙ 

انحانتٍٛ يتسأٚح 

فٙ انًقذاس  

ٔيتؼاكستٍٛ فٙ 

الاتجاِ

أ

متعدد من اختٌارالتطبٌقمعٌنة بزاوٌة المقذوف الجسم إلٌه ٌصل ارتفاع أقصى  ٌحسب 33
ٔفٙ m/s 4.5اقصٗ استفاع تصم انّٛ كشج قزفت تسشػح   

ٚسا66ْ٘ٔ اتجاِ ٚصُغ صأٚح 
0.82m0.84m0.86m0.88mأ

د انضيُٙ انًذاس٘ انشأسٙ الافقٙانًسافح الافقٛح انتٙ ٚقطؼٓا انًقزٔف ْٙ انًذٖمتعدد من اختٌارالمعرفةمعٌنة بزاوٌة المقذوف للجسم الأفقً المدى  ٌعرف 34

متعدد من اختٌارالتطبٌقمعٌنة بزاوٌة مقذوف لجسم الأفقً المدى  ٌحسب 35
ٔفٙ m/s 4.5انًذٖ الافقٙ انز٘ تصم انّٛ كشج قزفت تسشػح   

ٚسا66ْ٘ٔ اتجاِ ٚصُغ صأٚح 
        أ4.243.83.6

       دانضيٍ انذٔس٘صيٍ انتحهٛقصيٍ انٓثٕطصيٍ انصؼٕدانضيٍ انكهٙ انز٘ ٚستغشقّ انجسى فٙ انٕٓاء ْٕمتعدد من اختٌارالمعرفةالتحلٌق زمن  ٌعرف 36

د660.82m0.84m0.86m0.88mْ  ٔتضأٚح 4.5m/s صيٍ انتحهٛق نجسى قزف تسشػح متعدد من اختٌارالتطبٌقمعٌنة بزاوٌة مقذوف لجسم التحلٌق زمن  ٌحسب 37

         دحاتتحيتزتزتحيتُاقصحيتضاٚذِانسشػح الافقٛح نهجسى انًقزٔف تضأٚح   تكٌٕمتعدد من اختٌارالتطبٌقمساره فً نقطة عند مقذوف لجسم الأفقٌة السرعة  ٌحسب 38

صف تأحٛش قٕج يقأيح انٕٓاء ػهٗ حشكح انًقزٔفالمقالًالمعرفةالمقذوف حركة فً الهواء مقاومة قوة تأثٌر  ٌفسر 39
اَظش كتاب انطانة 

42ص 
          أ

الإكمالالمعرفةالمنتظمة الدائرٌة الحركة  ٌعرف الدائرٌة الحركة40
حشكح جسى تسشػح حاتتح انًقذاس حٕل دائشج َصف قطشْا حاتت 

..………تسًٗ حشكح 
أدٔسٚح

41
 بالتسارع المنتظمة الدائرٌة الحركة فً التسارع تسمٌة سبب  ٌعلل 

المركزي
المقالًالمعرفة

تسمٌة التسارع فً الحركة الدائرٌة المنتظمة بالتسارع / علل 

المركزي

لان اتجاهه الى 

مركز الدائرة
أ

42
 بدلالة منتظمة دائرٌة حركة ٌتحرك لجسم المركزي التسارع  ٌحسب 

القطر نصف
المقالًالتطبٌق

التسارع المركزي لسدادة مطاطٌة مثبتة فً طرف خٌط طوله 

0.93m 1.18 تكمل دورة كاملة خلالsٌساوي
22 m/s224 m/s226 m/s28 m/s2ج

أدورة كاملة..........الزمن الدوري هو الزمن اللازم لاتمام الإكمالالمعرفةالدوري الزمن  ٌعرف 43

من الزمن الدوري استنتج قانون التسارع المركزيالمقالًالمعرفةالدوري الزمن بدلالة المركزي التسارع  ٌستنتج 44

ac=v
2
/r ولكن 

v=2πr/T 

 وبالتالً

ac=4π2r/T2

أ



متعدد من اختٌارالتطبٌقدائري مسار فً ٌتحرك جسم سرعة  ٌحسب 45
 وتسارعه 2mٌسٌر جسم فً مسار دائري نصف قطره 

8m/sالمركزي 
2

 فان سرعته الخطٌة تساوي
د1234

أالدائرٌةالمماسٌةالعمودٌةالمركزٌةالقوة المسببة لدوران الجسم فً مسار دائري تسمى القوةمتعدد من اختٌارالمعرفةالمركزٌة القوة  ٌعرف 46

بعمودٌةمماسٌةوهمٌةحقٌقٌةقوة الطرد المركزٌة هً قوةمتعدد من اختٌارالمعرفةالمركزٌة الطاردة القوة بمفهوم المقصود  ٌذكر47

متعدد من اختٌارالتطبٌقدائري مسار فً ٌتحرك جسم فً المركزٌة المحصلة القوة  ٌحسب48
 ٌتحرك بتسارع 2kgالقوة المحصلة المركزٌة لجسم كتلته 

4m/sمركزي مقداره 
2

 تساوي
4N6N8N10Nج

متعدد من اختٌارالتطبٌقٚحسة  انسشػح انُسثٛح نجسًٍٛ أحذًْا ساك49ٍ

ٌركب احمد وعلً قاربا ٌتحرك فً اتجاه الشرق بسرعة 

4m/s ,  0.75دحرج احمد كرة بسرعةm/s فً اتجاه 

فان سرعة الكرة بالنسبة للماء تساوي. الشمال 

4.1 m/s3.1 m/s2.1 m/s1.1 m/sأ

50
 الاتجاه نفس فً ٌتحركان لجسمٌن النسبٌة السرعة  ٌحسب

مختلفتٌن وبسرعتٌن
متعدد من اختٌارالتطبٌق

 وجسم 10m/sجسم ٌتحرك باتجاه الشمال بسرعة مقدارها 

فان السرعة , فً الاتجاه نفسه 5m/sاخر ٌتحرك ٌسرعة 

النسبٌة لهما

10m/s15m/s20m/s25m/sب

51
ٚحسة  انسشػح انُسثٛح نجسًٍٛ ٚتحشكاٌ فٙ اتجاٍْٛ يتؼاكسٍٛ 

ٔتسشػتٍٛ يختهفتٍٛ
متعدد من اختٌارالتطبٌق

 وجسم 10m/sجسم ٌتحرك باتجاه الشمال بسرعة مقدارها 

فالسرعة , فً اتجاه الجنوب 5m/sاخر ٌتحرك ٌسرعة 

النسبٌة لهما

5m/s10m/s15m/s20m/sأ

متعدد من اختٌارالتطبٌقٚحسة  يحصهح انسشػح نجسًٍٛ ٚتحشكاٌ فٙ تؼذٍٚ يختهف52ٍٛ

  شمالاً بالنسبة للهواء وٌؤثر m / s 50تتحركطائرة بسرعة 

 شرقا بالنسبة للأرض m/s 10الهواء على الطائرة بسرعة 

m/sفكم تكون محصلة سرعة الطائرة بالنسبة للأرض بوحدة 

أ51545760

53
/  السابع الفصل

الجاذبٌة
أذكر نص قانون كبلر الأولالمقالًالمعرفةالأول كبلر قانون نص  ٌذكروالجاذبٌة الكواكب حركة

الكوكب تتحرك في 

مدارات إهليجية 

وتكون الشمس في 

إحدى البؤرتين

أ

أذكر نص قانون كبلر الثانًالمقالًالمعرفةالثانً كبلر قانون نص  ٌذكر54

الخط الوهمً من 

الشمس إلى 

الكوكب ٌمسح 

مساحات متساوٌة 

فً أزمنة متساوٌة

أ

اذكر نص قانون كبلر الثالثالمقالًالمعرفةالثالث كبلر قانون نص  ٌذكر55

مربع النسبة بٌن 

زمنٌن دورٌٌن 

لكوكبٌن حول 

الشمس ٌساوي 

مكعب النسبة بٌن 

متوسطً بعدٌهما 

عن الشمس

أ



.عدد استخدامات قانون كبلر الثالث المقالًالمعرفةالثالث كبلر قانون استخدامات  ٌبٌن56

مقارنة أبعاد -1

الكواكب عن 

الشمس بأزمانها 

-2الدورٌة 

لمقارنة الأبعاد 

والأزمان الدورٌة 

للأقمار وللأقمار 

الأصطناعٌة حول 

الأرض

أ

المقالًالتطبٌقالشمس حول ٌدور لكوكب المدار قطر نصف  ٌحسب57

قاس غالٌلٌو أبعاد مدارات أقمار المشتري مستعملا قطر 

المشتري وحدة قٌاس ووجد أن الزمن الدوري لأقرب قمر هو 

من مركز  ( وحدات 4.2)وكان على بعد  ( ٌوم 1.8)

أحسب  ( ٌوم 16.7 )المشتري أما لقمر الرابع فزمنه الدوري 

بعد القمر الرابع عن المشتري

19=rcأ

خطأ/  صحالمعرفةالكونً للجذب نٌوتن قانون نص  ٌذكر58
ٌتناسب مقدار قوة التجاذب الكتلً بٌن جسمٌن ومربع البعد 

بٌنهما تناسبا طردٌاً
أصحٌحة

متعدد من اختٌارالتطبٌقالكونً الجذب قانون على حسابٌة مسالة  ٌحل59
جسمان متساوٌان فً الكتلة قوة التجاذب الكتلً بٌنهما تساوي 

:
Gm

2
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2
/rGm
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المقالًالاستدلالالشمس حول ٌدور لكوكب الدوري للزمن الرٌاضٌة الصٌغة  ٌستنتج60
انطلاقا من قانون الجذب الكتلً وقانون نٌوتن الثانً استنتج 

الزمن الدوري لكوكب ٌدور حول الشمس
T=2π(r

3
/Gms)

أ1/2

متعدد من اختٌارالمعرفةالأجسام مراكز بٌن والمسافة الدوري الزمن بٌن العلاقة  ٌٌن61
ٌتناسب مربع الزمن الدوري لكوكب ٌدور حول الشمس طردٌا 
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متعدد من اختٌارالمعرفةالشمس حول ٌدور لكوكب الدوري الزمن فً المؤثرة العوامل  ٌبٌن62
من العوامل المؤثرة على مقدار الزمن الدوري لكوكب ٌدور 

حول الشمس
أحجم الكوكبكتلة الكوكبحجم الشمسكتلة الشمس

متعدد من اختٌارالمعرفةكافندش تجربة  ٌشرح63
تمكن كافندش من خلال قٌاس الكتل والمسافة بٌن مراكز 

:  باستخدام قانون Gالكرات لتحدٌد الثابت 
كبلر الثانًكبلر الأول

نٌوتن للجذب 

الكونً
جنٌوتن الثالث

جr G mTٌستخدم مٌزان كافندش لقٌاسمتعدد من اختٌارالمعرفةكافندش تجربة خلال من علٌها حصل التى الفائدة  ٌبٌن64

65
 الجذب قانون استخدام

الكونً

 الذي الاصطناعً القمر سرعة لمقدار الرٌاضٌة الصٌغة  ٌستنتج

الارض حول ٌدور
المقالًالاستدلال

استنتج الصيغة الرياضية لمقدار سرعة القمر الصناعي الذي 

يدور حول الأرض ميتخدما قانون نيوتن الثاني وقانون الجذب 

الكوني

v=GmE/rأ

المقالًالتطبٌقوكتلته المدار قطر نصف بدلالة الاصطناعً القمر سرعة  ٌحسب66

احسب سرعة القمر الصناعً الذي ٌدور حول الأرض على 

 فوق سطحها فإذا علمت أن كتلة الأرض h=225kmارتفاع 

  ونصف قطر الأرض mE=5.97X10-24Kgتساوي 

rE=6.38x106m

V=7.76X10
أ3



المقالًالتطبٌقالاصطناعً للقمر الدوري الزمن ٌحسب67

احسب الزمن الدوري لقمر صناعً ٌدور حول الأرض على 

 فوق سطحها فإذا علمت أن كتلة الأرض h=225kmارتفاع 

mE=5.97X10تساوي 
-24

Kg ونصف قطر الأرض  

rE=6.38x10
6
m

T=5.35X10
أ3

68
 لاند ) الأرض سطح لدراسة المخصص الاصطناعً القمر دور  ٌذكر

( سات
اذكر دور القمر الأصطناعً المخصص لدراسة سطح الأرضالمقالًالمعرفة

تزوٌدنا بالصور 

لرسم الخرائط 

ودراسة الربط مع 

.  علوم الأرض 

مسح المصادر 

الأرضٌة 

والخامات 

والتغٌرات التً 

تحدث على الكرة 

.الأرضٌة 

أ

الإكمالالاستدلالالارض سطح عن بعده ومربع جسم تسارع بٌن العلاقة  ٌستنتج69
ٌتناسب تسارع الجسم مع مربع بعده عن سطح الأرض 

......تناسبا
أعكسٌا

أانعدام الجاذبٌة.عدم سقوط الكأس من ٌد رائد الفضاء عندما ٌتركه/ عللالمقالًالاستدلالالفضائً المكوك لرواد الوزن بانعدام الشعور  ٌفسر70

g= Gm / r2متعدد من اختٌارالمعرفةالجاذبً المجال مفهوم  ٌذكر71
بكبلر الثانًكبلر الأولالمجال الجاذبًالجذب الكونً هذه العلاقة تدل على قانون 

72
 والعوامل الجاذبً المجال بٌن للعلاقة الرٌاضٌة الصٌغة  ٌكتب

فٌه المؤثرة
أg= Gm / r2......ٌعطى المجال الجاذبً بالعلاقة الإكمالالمعرفة

73
 مركز عن البعد مربع من وكل الجاذبً المجال بٌن العلاقة  ٌذكر

وكتلتها الأرض
أصائبةٌتناسب المجال الجاذبً مع كتله الأرض تناسبا طردٌاًخطأ/  صحالمعرفة

دكتلة القصوركتلة الجسمانعدام الجاذبٌةالجاذبٌة مقدار المحصلة فً الحجم مقسوم على التسارع هو تعرٌفمتعدد من اختٌارالمعرفةالقصور كتلة مفهوم  ٌذكر74

أ m = F / a m =a / F m = F+a m = F aتعطى كتلة القصور  بالعلاقةمتعدد من اختٌارالمعرفةٚكتة  انصٛغح انشٚاضٛح نكتهح انقصٕس75

جقوة الجاذبٌةكتلة الجاذبٌةسرعة الدورانالزمن الدوريمربع المسار بٌن جسمٌن مضروبة فً قوة الجاذبٌة هو مفهوممتعدد من اختٌارالمعرفةٚزكش  يفٕٓو كتهح انجارتٛح76

بm=Fam= r2 F / Gmm= Gg / r2m=F/aصٌغة كتلة الجاذبٌة هًمتعدد من اختٌارالمعرفةٚكتة  انصٛغح انشٚاضٛح نكتهح انجارتٛح77



قارن بٌن كتلة القصور والجاذبٌةالمقالًالمعرفةٚقاسٌ  تٍٛ كتهتٙ انقصٕس ٔانجارتٛح78

كتلة الجاذبٌة 

تحدد مقدار قوة 

الجاذبٌة بٌن 

الجسمٌن بٌنما 

كتلة القصور 

مقٌاس لممانعة أو 

مقاومة الجسم 

لأي نوع من القوى

أ

ما مفهوم قوة الجاذبٌةالمقالًالمعرفةٌذكر  مفهوم قوة الجاذبٌة الارضٌة79

قوة التجاذب بٌن 

جسمٌن والتً 

تتناسب طردٌاً مع 

كتل الأجسام

أ

جنٌوتن للقوةنٌوتن للتكافؤنٌوتنكبلرتساوي كتلة القصور وكتلة الجاذبٌة هً مبدأمتعدد من اختٌارالمعرفةٌذكر  مبدأ التكافؤ لنٌوتن80


